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    Médiation
                                                                                         


La médiation est un processus volontaire et confidentiel qui, grâce à l’intervention d’une tierce personne neutre et impartiale, permet d’aboutir à la résolution de tensions ou d’un litige.
Cette définition est très générale. La médiation a l’avantage d’être un processus souple, « sur mesure », plus accessible. Il implique la volonté de toutes les personnes de s’y inscrire. 

La médiation propose aux personnes en situation de conflit un espace sécurisé et confidentiel de dialogue et d’échange. 

Par son écoute, sa bienveillance, son empathie et son savoir-faire, le médiateur contribue à établir ou rétablir le dialogue entre les personnes et les accompagne dans la recherche d’une issue constructive à situation de tension ou de conflit.
La parole remplace les non-dits. Le blocage devient perspective. La sérénité peut remplacer les tensions. De nouveaux possibles apparaissent.

Dans ma façon de faire, je privilégie une approche humaniste. Je suis attentif aux personnes, à leur ressenti, leur vécu, leur histoire.
Je mets l’accent sur le respect (toute violence verbale ou physique est évidemment exclue), l’écoute mutuelle (respect de la parole de l’autre), bienveillance générale. Chacun.e est invité à s’exprimer pour lui-même (privilégier le « je »)
La médiation étant un processus, elle demande de donner du temps au temps. Cela nécessite aussi l’implication de chacun.e dans ce processus.

La médiation est totalement confidentielle. Cela veut dire que le médiateur ne révèlera rien de ce qui aura été partagé pendant la médiation, sauf, dans certaines circonstances très exceptionnelles, moyennant autorisation explicite des personnes. 
Les médians respecteront également cette confidentialité. Rien de ce qui a été partagé pendant la médiation ne peut être partagé à des tiers ni invoqués en d’autres lieux, par exemple devant des instances judiciaires.
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